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OEMA A (Movadseg 2x13)
Noa yapaxtnpicere T TapaKaT® TPOoTAcel; ®G cmoTEC (X) | AavBaouéves (A), CLUTANPOVOVTAG GTOV TTi-
Voka 1oV aKoAovOEl TO KATAAANAO YPALLLLOL.

o. B. Y. 0. E. oT. ¢ 1. 0. L w. | 1. 1.

a. H 60vaun Coulomb pmopel va glvat povo eAktiky.
B. Abo opdvopa onpElaKd QopTio g1 Kot g2 6mov |q1| > |g2| Bpiokovtat 6 amdcTacn r peta&d tovg. Ot duva-
HELS LETOED T®V QopTimV Eyovv péETpa mov woyvel Fiz > Foq, 6mov Fi-2 1 dOvaun mov ackel to poptio (1
610 eoptio gz kot F2—.1 avtictpoa.
v. H 6taBepd k oto vopo tov Coulomb, cuvoéetarl pécm g SNAekTpikng otabepds o e T oxéon

1
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0. To pétrpo g £vtaomg Tov NAEKTPIKOL TESIOL TOL dNOVPYEL £val axkivnTo onuelakod eoptio Q og kdmolo
onueio A eéaptdror amd to poptio Q.

€. Xe onueio A evoc niektpucod mediov 6mov N Evraot sivor E VLAPYEL £Va OKIUAGTIKO Qoptio q. AV 6N
B¢om tov q eépovpe Eva AALO SOKILAGTIKO QopTio 3, TOTE 1| £VTOOT TOL NAEKTPIKOV TEdioV 6TO onueio A
0o sivar E.

0T. Ot SLVOUIKES YPOULES EVOC NAEKTPIKOV eSOV KoTevhivovTon Ta OETIKA OTO OPVNTIKA QOPTIQL.

. Ot nhextpiég SUVOIKES YPOUUES etval kKEOeTEG OTNV £VTOOT) TOV NAEKTPIKOV TESIOV

1. Eva opoyevéc nhextpikod medio dnpovpyeitan amd 000 mapdiinieg mAdkes mov Ppiokovtol Kovtd HeTaEy
TOVG KOl Elvar opTiGUEVES e 160 popTio.

0. Avo opdvopa poptia qi kot g2 Ppickovion o€ amdotaomn r peTald Toug. Av Ta poptia TomobetnBodv o
andoTacm /2, 1 duvapkn Tovg evépyela dumAactaleTot

L. To duvapikod og éva onueio A evdg nAektpootatikol tediov eivor BeTkd N apvnTiKd, avdAoya pe To Tpod-
GNIO TOL POPTIOV TNYN.

1. To dvvapkd oe dvo onueio A ko B evog niextpucov mediov eivar Va =20 V kot Ve = 0 avtictoryo. Av
éva SoKIaoTIKO Poptio Kivnbel amd 10 A oto B 10 mpdonpo tov Epyov g dvvaung tov mediov dev e€aptd-
Tol 0O TO TPOGT O TOL POPTIOL (.

1. Katd ™ @opd piog SuUVOUIKAG YPOUUNAS TO SUVOUIKO EAATTMOVETOL.

1y. AVo onuelakd optio +q ka1 —q, fpickovror oe otabepn andotact petabd tove. To duvapikd givor un-
0&v OVo 6To PECO TNG HeTa&d Tovg amdoTaoNG.

OEMA B

B1. 210 onueio O tov oyfuatog Ppicketon akiovnto Eva Betikd eoptio Q.
a. No oyedidote 6to oynua v évtact tov nediov ota onueia A kot B.
B. Av 1o uétpo g évtaong oto B eivan Eg = 900 N/C, moco eivor 10 pétpo g o

£€vtaong oto onpeio A, r
i. Ea=100 N/C ii. Ea=2700 N/C iii. Ea= 8100 N/C +Q 3r B
No 01KOOAOYNGETE TNV AMAVTNOT] GOG. o)
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B2. Avo apvntikd akivnto onuetokd nAextpika eoptio Q1 kot Q2 = 9Q1 Ppickovror oe onueia A ko B avti-
otorya. X onueio X tov evBvypappov tunpatog AB 1coppomel akivinto éva onuetokd SoKUACTIKO NAEKTPIKO
eoptio q, €&’ autiag g dpdong duvauewv Coulomb wov déxetan amd Ta poptia Q1 kot Qo.

Av 11 KOu 12 €ivan 01 amocTdoelg Tov onpeiov X and ta poptia Q1 kot Q2 aviictoya, TOTE 1WoYLEL 1| GYEOM:
o.r =3 B.r2=3r v.12=9n

B3. Mio pukpn| otaydva Aadto0 palog M givot popTiGUEVT apVNTIKE Kot cmpeital LEGo 68 KATAKOPUPO OLLO-
vevéc nhextpikd medio évtaonc pétpov E =10° N/C. O 0p1dpdg tov nAektpoviny mov TAeovalovy 611 6Tayovo.
Lod100 eivan 1013, H palo tng otoyovag sivo:

0.16 g B. 1,6 kg v.0,16 g

Aivetar g = 10 m/s? kan e = 1,6-1072° C.

B4. Axivnto onuetaxod niektpikd poptio Q dnuovpyel yopm tov niektpikd medio. 'Eva onueio A anéyet a-
nootacn r and 1o Q, evd éva dALo onueio B anéyet andotaon 3r amd 10 poptio Q. Oswpolpe 611 0 £pyo
™G SVVOUNG TOV NAEKTPIKOV TTEGIO Yo TN HETOKIVION VO ONUEKOD NAEKTPIKOD pOpTiov q omd To onueio
A o010 B givar W1, evd yia T petakivnon tov 16100 onuelaxod eoptiov q omd 1o onpeio A o éva onueio I'
etvar Wa. Edv yia ta épya Tov nAektpikadv dvvapewnv woyvet IW1 = 8Wo, 101e 1 andctact tov onueiov I
ano 1o eoptio Q eivan iom pe:

3r

4r
a. 4r . — . —
B 3 7

OEMA I (Movaodeg 7, 6, 6, 6)

Avo eoptia q1 = 2 pC kar g2 = —8 pC Bpiokovror ota dipa A kot B avtictotya evfOypappov tuniuatog AB
uikovg d = 12 cm. No Bpeite:

0. TNV £VTAON TOL NAEKTPIKOL Tediov 6To pécov M tov gubuypdppov tunuatog AB.

B. To dvvapkod oto onueio M.

Y. 10 onueio Tov evBuypappov Tpunpatog AB, mov undeviCetan n évracm tov niextpikov mediov.

0. Xe onueio I' Tov ydpov Yo ta duvapkd Vir kot Vaor mov dnpovpyodv Ta poptic. qi Kot gz, avticTotyd,
woyver M oyéomn Vor = —-3Vir. Av 1o onueio I' anéyet amd to goptio g1 andctaon ry = 12 cm, va Bpeite v
amootaon 2 Tov onueiov I' amd 1o poptio Qe.

Aivetau: k =9-10° N-m?/C.

OEMA A (Movaodseg 7, 6, 3, 4, 5)
2116 kopueég B kan T evdg opBoydviov tprydvov pe mhevpég f=8 cm kory = 6 cm

etvar axAovnta toroBenuéva 6vo onpetakd goptia Q2 = 6 uC kot Q3 < 0, dnwe Pai- @

vetol oto Sumhavo oyfue. H évtaon oto péco M e mhevpdg B, éxet pétpo ico pe |

Em = 504-10° N/C. No. vroloyicete: " “M

0. TO HETPO TNG EVTAGTG TOL TTPOoKaAel TO optio Q2 o100 péco M g mhevpac BT

B. to poptio Qs, Al G \—‘égl

Y. TNV NAEKTPIKN SLVOUIKT] EVEPYELD TOL GUGTILLOTOG TOV OV0 POPTI®V,

0. To duvapkod tov mediov TV dVo Poptivy 6To pHEco M g mhevpdc BT Tov tprydvov,

€. T0 £py0 ™S OVVOUNG TOL eSOV KATA TN petakivnon evog onuetakod eoptiov g =+ 5 puC and to onueio A
o610 onueio M.

Aivetou: k =9-10° N-m?/C.

Evyopoote ka0e emroyio!
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